



**Lutz Biborka**  
Pécs

Tudjon meg többet  
Biborkáról a 3. oldalon.

## Gyógyító természet

**LENTI** Jót tesz a lelkeknek műalkotásokban, a megörökített szép tájakban, csend-életekben gyönyörködni, az alkotás folyamata és a kész festmény pedig a művésznek okoz örömet. Erről is beszélt kiállításának megnyitóján dr. Zsirai Marianna, akit a legtöbben eddig főként házi orvosként ismertek. A múlt héten megnyitott tárlaton több mint 40 festményt tekinthet meg az érdeklődők a művelődési központban. **KT**

Írásunk a 13. oldalon.



Dr. Zsirai Marianna kiállításán számos tájkép látható. Fotó: KT

## MAGAZIN



Szakácskönyv olvasóink receptjei alapján. **12.**

**IDŐJÁRÁS**  
10 °C  
24 °C

Sok napsütésre, kevés felhőre számíthatunk.

Ma **SALAMON** nevű olvasóinkat köszöntjük!

## Jó reggelt, Zala megye!

Apáról, barátról, orvosról, borászról emlékeztek meg tegnap a Kövecss-hegyen, ahol keresztet állítottak dr. Bussay László emlékére. Az ünnepség résztvevői, miközben hallgatták a keresztállításának indíttatását, bizonyára elgondolkodtak azon, hogy kinek mit is jelent az öt évvel ezelőtt elhunyt házi orvos, a hazánkban és nemzetközi berkekben is ismert borász. Munkássága során ő sem tudott mindenre sort keríteni, a borászatot családja működteti, terveit pedig barátai igyekeznek kivitelezni. A hegyen felállított keresztet a történelem ihlette. A hun királynak, Attilának a magaslatokon figyelő látó emberek jelentették az ellenség hadmozgásait a maguk jelzésrendszerével, ennek a láncnak a mintájára sorakozhatnának a „látó kereszték és zászlók” az ország határaitól egészen a fővárosig.

**KOROSA TITANILLA**  
titanilla.korosa@zalaihirnap.hu



Wittner Mária szenvedélyes hangon beszélt az ötvenes évek megpróbáltatásairól. Mögötte Kiss Bódog Zoltán (jobbról), a POFOSZ megyei elnöke és Stárics Roland, az '56-os Hagyományörző Egyesület elnöke. Fotó: PEZZETTA UMBERTO

# Áldás az emlékhelyre

## Wittner Mária látogatása az ÁVH-s börtönmúzeumban

**ZALAEGRSZEG** Wittner Mária 1956-os szabadságharcos jelenlétében került áldás a kommunizmus áldozatainak börtön- és emlékmúzeumára kedden, a POFOSZ Zala Megyei Szervezete, valamint az 1956-os Hagyományörző Egyesület szervezésében zajló programon.

Zsugyel Kornél evangélikus és Hodánics Péter református lelkész, valamint Kovács

József katolikus atya áldotta meg a Mártírok útján található emlékhelyet, amely egykor az ÁVH börtönként szolgált, ma pedig a Göcseji Múzeum szakmai irányításával segíti a korszak bemutatását.

Kiss Bódog Zoltán, a POFOSZ Zala megyei elnöke beszédében felidézte az épület pincéjének sötét múltját, hiszen az ötvenes években e falak szolgálták helyszíntül a rendszerrel szemben állók kínzásához, vallatásához,

fogva tartásához. Mint mondták, hatalmas megtiszteltetés, hogy Wittner Mária, 1956 egyik leghitelesebb szabadsághőse, aki életét is feláldozta volna eszméiért és hitéért, eljött megtekinteni az emlékmúzeumot.

Az igazságot nem lehet felakasztani, mert az a lelünkben él – kezdte beszédét Wittner Mária. Egyebek mellett kitért arra is, hogy egyik veronai útna egy olasz egyetemista, a Rákosi-címertől meg-

szabadított 1956-os zászlót látva úgy fogalmazott, azon a lyuk lehet Krisztus sebe, vagy golyó ütötte nyílás is. A kérdés az, mikor gyógyul be... Wittner Mária nagyon megérintette e gondolat, mert beszédes szimbóluma a történelemnek. Szólt arról is, mennyire fontos a fiatalok szemét felnyitni a forradalom üzenetére. Ezért is jó, hogy néhányan még itt vannak, s élő felkiáltójelként el tudják mondani a maguk és halottaik igazát. **MH**

## Patinás csapatok csatája

**ZALAEGRSZEG** Az ünnep után mindjárt két patinás klub párharcával folytatódik a hét: csütörtökön 18 órától a Zalakerámia-ZTE KK a Szolnoki Olajbányászot fogadja.

A két régi vetélytárs összesen 12 bajnoki címet szerzett eddig a honi férfi kosárlabda-bajnok-

ságban, ebből nyolc fűződik a Szolnok és négy a ZTE KK nevéhez. Patinás csapatokról van tehát szó, kettejük összecsapása mindig nagy érdeklődésre tartott számot és vélhetően így lesz ez csütörtökön is. A Szolnok kerete a legutóbbi bajnoksághoz képest sokat változott, és főleg a magyar magja gyengült meg, ettől függetlenül

Egerszegen abszolút kétesélyes a találkozó. Eddig mindkét csapat hullámzóan teljesített, két győzelem és két vereség a mérlegük. Emellett a zalai NB II-es kézilabdacsapatokkal is foglalkozunk. **KA** Az eredményeket és a csütörtöki kosárlabdakeresztet és a zászlót, balra Horváth Tihamér és Bussay Dorottya. Fotó: KOROSA TITANILLA

## Keresztet is állítottak

A neves zalai borászra emlékeztek barátai



Tüske József plébános áldotta meg a keresztet és a zászlót, balra Horváth Tihamér és Bussay Dorottya. Fotó: KOROSA TITANILLA

**CSÖRNYEFÖLD** A helyi Kövecss-hegyen, a Bussay birtokon avattak tegnap keresztet a 2014-ben elhunyt dr. Bussay László orvos, borász tiszteletére. A felállított keresztrel és a zászlóval egyben a magyarság megmaradására is emlékeznek.

A 26 méter magas keresztet rajta a nemzeti színű zászlóval Bussay László baráti köre állította. A társaság minden évben megemlékezik a borászról halálának évfordulóján. A barátok részéről Horváth Tihamér a rendezvényen elmondta, hogy Bussay Lászlótól barátságot, hit és tudatbeli tápot is kaptak. Tavaly határozta el,

hogy megvalósítják a borász azon ötletét, hogy a hegyhátra keresztet állítanak, mely mozgalom által, ha ahhoz minél többen csatlakoznak, a kereszték és rajtuk a zászlók behálózják az országot a határoktól Budapestig.

– A kereszt a hitet, a zászló a nemzetközösségünket jelenti, és üzeni, hogy katolikusok vagyunk és nemzetben akarunk élni – emelte ki Horváth Tihamér.

Az ünnepségen beszédet mondott dr. Surján László korábbi miniszter, majd a keresztet és a zászlót Tüske József plébános áldotta meg. Az eseményen részt vett dr. Pál Attila a Zala Megyei Közgyűlés részéről. **KT**

# Emléktábla és konferencia

A 15 évesen elhunyt Balázs László az ártatlan áldozatok jelképe

**NAGYKANIZSA** Balázs László olajbányász szakmunkás, az 1956-os kánizsai forradalmi események legfiatalabb áldozatának tiszteletére emléktáblát avattak kedden a Kazinczy utcában. Előtte pedig a Plakátházban rendeztek konferenciát.

Balázs László Szombathelyen született 1941. február 26-án, általános iskolai tanulmányai után Nagykanizsán – az eddigi kutatások szerint – olajbányász szakmunkásnak készült. 1956. október 23-án a városban utcai harc alakult ki a felkelők és a pártbizományosok között. Ez délután 16 órától 19 óráig tartott, amíg a katonai városparancsnok hívására



Balázs László emléktáblája a zeneiskola falán. Fotó: SZAKONY ATTILA

Marcaliból küldött orosz tankok megérkeztek. A városban ettől kezdve kijárási tilal-

mat vezettek be. Balázs László az estét egy ismerős családnál töltötte, s bár igyekeztek visszatartani a fiatait, ő mégis elindult a szállása felé, amikor a Kazinczy utcában október 26-án lövést kapott. Tüdő és gerinc sérülést szenvedett. Először a kánizsai, később a szombathelyi kórházba szállították, ahol a lövés következtében 1957. január 23-án vérmérgezésben hunyt el.

A halálba vezető lövés helyszínén, a mai Farkas Ferenc Zene- és Aranymetszés AMI épületének falán emléktábla őrzi az ártatlan fiatal emlékét. Folytatás Egy ártatlan áldozatról címmel a 3. oldalon.

# Mia is koztunk elnek hoseink

Bátorság, bajtársiasság, önfeláldozás és szabadság – ezt jelenti 1956

## Alakuló ülés eskütétellel

**ZALAEGRSZEG** A Zala Megyei Közgyűlés alakuló ülését október 25-én (pénteken) 14.00 órakor tartja a Megyeháza Deák Ferenc termében (Zalaegerszeg, Kosztolányi u. 10.). A képviselők eskütétele után a közgyűlés módosítja szervezeti és működési szabályzatát, megválasztja a szavazatszámiláló bizottságot, a közgyűlés elnökét, alelnökeit, továbbá megállapítja az illetményüket, tiszteletdíjukat, valamint határoz az európai uniós és hazai pályázatokból megvalósuló fejlesztésekért felelős tanácsnok személyéről is. **ZH**

## Hivatalos elfoglaltság

**NAGYKANIZSA** Október 22-ei lapszámunkban számoltunk be arról, hogy a nagykanizsai roma és német nemzetiségi önkormányzatok tagjai átvették megbízólevelüket. Arról is írtunk, hogy Horváth János, a roma és dr. Lancsák Eszter, a német nemzetiségi önkormányzat tagja nem volt jelen az eseményen – ennek kapcsán utólagosan az a jelzés érkezett, hogy az érintettek hivatalos elfoglaltságuk miatt maradtak távol. **HBA**

Látogasson el weboldalunkra!  
**ZAOL** a Zala megyei hírportál

**ZALAEGRSZEG, NAGYKANIZSA** Kedden közös ünnepségen tisztelték 1956 hősei előtt a Megyeházán a POFOSZ zalai szervezete, a megyei '56-os Hagyományörző Egyesület és a megyei önkormányzati hivatal. Emellett szerdán megyeszerte, a nagyobb városokban és a kistérségeken is tartottak megemlékezéseket.

A megyei rendezvény szónoka Pácsonyi Imre, a Zala Megyei Közgyűlés tagja volt, aki rendhagyó gondolatokat osztott meg a közönséggel, amelynek soraiban a kormányhivatal és a tankerületi központ több vezetője és dolgozója is helyet foglalt. Elhangzott, ezen a napon talán jobb volna nem is beszélni. Csak elcsendesedni, és hinni, hogy 1956. október 23-ról közel ugyanazok a gondolatok jutnak eszébe mindenkinek. Jó lenne hinni, hogy a fontos kérdések mentén egy felé húz a szív, hiszen vannak értékek, mint a bátorság, önfeláldozás, bajtársiasság és a szabadság, amelyek alatt ugyanazt kell hogy értsük. De vajon ünnepelhetünk-e felhőtlenül annak tudatában, hogy elmaradt a büntösök számonkérése, továbbá, hogy egy nép szabadságküzdelmét egymásnak feszülő hatalmak cinikus alkujá döntötte el? A jelen ajándéka, hogy 1956 élő szereplői is velünk ünnepelhetnek – folytatta Pácsonyi



Kanizsán az 1956-os emlékkertben Balogh László polgármester Orbán Nándor szobra előtt is fejet hajtott

FOTÓ: SZAKONY ATTILA

Imre. Érdeemes megtudni tőlük, hogy a történések szikár tényei mögött mit éreztek, mit éltek át akkor? S vívódó kérdéseink közül az sem hiányozhat: mi miként cselekedtünk volna a helyükben?

Az ünnepséget koszorúzás zárta az emléktáblánál, amely arról tudósít, hogy 1956 őszén e falak között alakult meg a megyei nemzeti bizottság, a megyei tanács munkatáncsa, valamint a megyei forradalmi bizottság is.

Zalaegerszegen több helyszínen is megemlékeztek az 1956-os forradalom és szabadságharc 63. évfordulójáról, a városi ünnepség az Ady utcai emlékműnél zajlott szerda délután.

A megemlékezésen Balaicz Zoltán polgármester mondott beszédet. Felidézte az emlékműhöz felhasznált kőtábla szimbolikus történetét, újraválasztása kapcsán pedig megjegyezte, a közös cél most a folytatás, Zalaegerszeg szolgál



Balaicz Zoltán polgármester és dr. Kovács Gábor címzetes főjegyző koszorúz a megyeszékhely önkormányzata nevében

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

latában azt kell előtérbe helyezni, ami összeköt, nem pedig azt, ami szétválaszt. Ötvenhat hőseiről szólva kiemelte, nekik a véres, hitehagyott 20. században is sikerült csodát tenniük néhány hétre. Példájuk nyomán 1956 tüze ott parázsolt az emberek szívében, s ismét lángra lobbant 1989-ben. Generációja és az őket követők nevében küldetésként tüzte ki 1956 és 1989 örökségének vállalását és folytatását, hozzátéve, kinéki-néki meg kell találnia a saját életében, hogy mit tud tenni nemzete és városa boldogulásáért. Most, hogy végre kitarul a jövőre nyíló ajtó, nem szabad megtorpanni – hangoztatta. Nem szabad másokra, a kényszerítő külső erőkre mutogatni, s szétárt kézzel kijelenteni, nem megy. Hiszen megvan a benső erő, amivel a történelem menetét alakítani lehet.

ték el Orbán Nándor szobránál. Az emlékműsor a Medgyaszay Házban folytatódott, ahol Balogh László polgármester mondott ünnepi beszédét.

– Nem létezhet kiállítás a múlt szeretete és az emlékezet nélkül – fogalmazott a városvezető. – Ezek hordozzák és mutatják, miért is érdemes élni, és miért is érdemes életet adni. Általuk örzik meg a nagyság fényét és mindazt, mely csodálatossá emeli az embert minden teremtmények közt. Am soha

Mindenkinek meg kell találnia az életében, mit tud tenni saját közösségeért



Részvevők a Megyeházán rendezett megemlékezésen, ahol Pácsonyi Imre volt a szónok

FOTÓ: PEZZETTA UMBERTO

A programot műsor színesítette, amelyben több rock-musicalból énekelt részleteket Sasvári Sándor Jászai Mari-díjas színművész, az illó verseket pedig Takács Bence Ervin MMA ösztöndíjas versmondó tolmácsolta. Az ünnepség koszorúzással zárult, az emlékműnél fejet hajtott a városvezetés, Vigh László országgyűlési képviselő, miniszteri biztos, dr. Sifter Rózsa kormány megbízott, továbbá számos rendvédelmi és társadalmi szervezet, intézmény képviselője.

Nagykanizsán a Deák téren ünnepélyes zászlófelvonással kezdődött az 1956-os forradalom és szabadságharc 63. évfordulója alkalmából szervezett ünnepi rendezvény. Ezt követően a város prominens személyiségei az érdeklődőkkel együtt az 1956-os emlékkertbe vonultak, ahol megkoszorúzták a hősi emlékművet, a kopjafát, s az emlékezés virágait helyez-

nem feledve, hogy a múlt és az emlékezet egyben értékmérő: a valódi barikád. Ami megkülönböztet és elválaszt: hitványt és nagyszerűt, gyávát és szabadot, árulást és hűséget. Fontos megszólítanunk mindent és mindenkit, ki a barikád ezen oldalán állt; és kiállt a legnagyobbért, ami embert csodává tehet: a magyar szabadságért.

A műsor folytatásában a 63. évforduló alkalmából Történelmi Nemzetör emlékermet és az 1956-os Magyar Nemzetország Nagy csillag kereszt kitüntetésekkel adott át négy nemzetörnek báró vitéz lovag Kustos János Kálmán nemzetör altábornagy, főparancsnok helyettes.

Ezután „Corvin-köziek” címmel a Piarista-iskola diákjai adták elő emlékműsorukat. A programot este a hagyományos történelmi emlékhelyeket bejáró fáklyás emlékező séta zárta.

MH, BB

HIRDETÉS

**LIDL**  
MINDEN JÓT, JÓ ÁRON!

**15 éve együtt!**

**FŐDÍJ: 18 MILLIÓ**

**ÖRÜLETES NYEREMÉNYJÁTÉK!**

**TÖLTSE FEL KÓDJÁT ÉS SORSZÁMÁT 2019. NOVEMBER 3-IG!**

\*15 ÉVEN KERESZTÜL HAVI 100 000 FT LIDL KÁRTYÁN; 1 ÉVEN KERESZTÜL HAVI 100 000 FT LIDL KÁRTYÁN; 1x 100 000 FT LIDL KÁRTYÁN.

Az akció a 2019. 10. 24. és 2019. 10. 30. között érvényes. Az akció részleteit a LIDL honlapján és a LIDL kártyán található tájékoztatóban lehet megtekinteni. A tájékoztatóban szerepel a részletes szabályzat és a nyeremények listája. A tájékoztatóban szerepel a részletes szabályzat és a nyeremények listája. A tájékoztatóban szerepel a részletes szabályzat és a nyeremények listája.

**10.24. CSÜTÖRTÖKTŐL 10.27. VASÁRNAPIG**

**Banán** **-35%**  
449 Ft /kg  
**289 Ft**

**Pilos Tehéntúró félzsíros** **-21%**  
500 g e 500 g  
469 Ft  
**369 Ft**

**Kaliforniai paprika** **-33%**  
599 Ft /kg  
**399 Ft**

**ARGUS Világos sör** **5% alkohol-tartalom**  
1 l = 278 Ft  
0,5 l  
**-20%**  
175 Ft  
**139 Ft**

Az akció érvényessége: 2019. 10. 24–30.

Az akció termékeink meg az akció idején elfoglalhatók. Az árak a dekorációt nem tartalmazzák és forintban értendők. Nyomdai hibákért felelősséget nem vállalunk. A beszálló által megadott adat, amely a termék szállítási minimális tömeget vagy méretét jelöli.